



***RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ,
SOCIALĂ SI DE MEDIU - COMUNA SĂBĂRENI
ÎN ANUL 2020***

***IOSIF VIOREL- PRIMARUL COMUNEI
SĂBĂRENI, JUDEȚUL GIURGIU***

Stimați cetățeni doresc să încep cu o scurtă prezentare geografică și istorică a comunei și anume:

Comuna Săbăreni se află în partea de sud a țării, în nordul județului Giurgiu, la o distanță de 100 km față de reședința de județ și la 20 km față de municipiul București.

Rețeaua actuală a comunei se compune din următoarea structură administrativă:

- Comuna Săbăreni

Situată în partea de nord a județului, comuna Săbăreni se învecinează la sud cu satul Bâcu, la est cu pădurea Buftea, sud-est cu satul Zurbaua, la vest cu comuna Joița, la nord cu satul Gulia, la nord-vest cu comuna Cosoba.

Teritoriul administrativ se întinde pe o suprafață de 2292,74 ha.

Prima atestare documentară a satului Săbăreni ar fi din timpul lui Vlad Țepeș (1456) când localitatea se numea Popești-Manuc (sursa „Istoria Românilor” de Giurăscu).

Satul Săbăreni își trage numele de la vechii locuitori care erau păstori pe malurile râului „SABAR”, iar în prag de iarnă aceștia se rătrăgeau la casele lor. Mai târziu aceștia s-au înrudit cu cei din Popești formând un singur sat – Săbăreni prin jurul anilor 1800.

Se povestește că în jurul anului 1750 în acest sat exista o mănăstire de călugări sub numele de Sfânta Ecaterina. Această informație este sigură deoarece în anul mântuirii din 1971 au fost scoase cărămizi din locurile unde se indica existența Sfintei mănăstiri și au fost folosite pentru construirea altei mănăstiri care deserveau pentru interesul celor din jurul apei Ilfovățului. Aceasta s-a dărâmat din cauza marelui cutremur din jurul anilor 1800 (nu se cunoaste data exacta).

În perioada anilor 1840-1845 s-a zidit Sfânta Biserică care slăveste numele Domnului nostru Isus Hristos cu hramul de Sfântul Nicolae sub numele de Manuc zidită de proprietarul Stănică Cojocaru și învelită cu șită.

Denumirea de Popești-Manuc vine de la starețul mănăstirii Manuc, temelia acestei mănăstiri a fost descoperită în apropierea râului Balcataci la punctul numit „Bâlboaca”. Până la reorganizarea administrativ teritorială din anul 1968 a fost comuna de sine stătătoare după care a intrat în componența comunei Joița.

Satul Săbăreni este situat în partea de nord a județului, între râul Ilfovăț și pădurea Râioasa, la 22 km vest de București.

Suprafața totală a comunei Săbăreni este de 2299 ha de teren, din care teren intravilan 1537,31 ha conform PUG 2019, teren extravilan 465,69 ha, pădure 203 ha, teren lacuri, căi de comunicare și degradat 93 ha.

Localitatea dispune de patrimoniu imobiliar și socio cultural adecvat unei comune: sediu pentru primărie, o școală generală cu 10 săli de clasă, 2 cabinete informatică și 2 săli de grădiniță, dispensar uman și farmacie, biserică, sediu de poliție.

În anul 2002, comuna Săbăreni era sat component al comunei Joița.

Promovarea satului Săbăreni la rang de comună a fost voința comunității exprimată prin vot la Referendumul organizat la data de 25.05.2003 când majoritatea locuitorilor au votat pentru desprinderea satului Săbăreni de comuna Joița.

În anul 2004 prin Legea nr. 84/2004 comuna Joita s-a reorganizat și s-a creat comuna Joita, comuna Cosoba și comuna Sabareni.

În exercitarea atribuțiilor care îmi revin în conformitate cu Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, a O.U.G. nr.57/12019 privind Codul Administrativ, la fiecare început de an, trebuie prezentat raportul de activitate aferent anului precedent și pe care îl aduc la cunoștință publică prin intermediul paginii oficiale a comunei Săbăreni www.comunasabareni.ro

Pe lângă celelalte mijloace de informare, prezentul raport pune la dispoziția cetățenilor date concrete despre activitatea autorității administrative, modul cum au fost cheltuiți banii publici, demersurile inițiate de conducerea administrației publice locale pentru soluționarea situațiilor dificile, rezultatele obținute după un an de activitate administrativă.

Consider că este important să vă prezint modul cum au fost cheltuiți banii contribuabililor pentru că noi avem o guvernare locală bazată pe transparență și liber acces la informațiile de interes public.

Ca și în anii anteriori, pentru atingerea scopurilor am folosit prerogativele conferite de lege autorității executive, în condițiile legislației actuale, cu respectarea principiilor fundamen tale conferite de lege.

Rămâne o datorie de onoare să fac cunoscute principalelor acțiuni de interes public realizate în anul precedent, precum și o prezentare a obiectivelor prioritare ale administrației publice locale pentru anul 2020. A schimba un lucru în bine are mai multă valoare decât a încerca să explici de ce alte lucruri nu sunt așa cum ar trebui să fie. Datoria mea este ca tot ceea ce întreprindem să fie în beneficiul întregii comunități. Nu doresc ca acest raport să fie un simplu act administrativ, impersonal, ci să fie un instrument de informare a cetățenilor orașului cu privire la modul și eficiența rezolvării treburilor publice.

Niciun an dintre cei pe care i-am parcurs împreună nu a fost mai complicat și mai greu decât acesta pe care l-am încheiat. Anul 2020 ne-a testat toate limitele și ne-a oferit o ocazie de a înțelege, nu numai la nivel local, ci și global, cât de conectați suntem și cum deciziile asumate de cineva într-un loc pot avea cel mai puternic și dificil impact asupra tuturor - până în cele mai îndepărtate colțuri ale lumii. Dar anul 2020 ne-a oferit și oportunitatea de a învăța din erori, de a ne reconecta cu valorile esențiale și de a vedea că împreună suntem pregătiți să facem față. Vă prezint mai jos raportul Primarului pentru 2020 - un an de final de mandat și de început pentru un nou ciclu de 4 ani de proiecte și activități în care să muncim împreună pentru a duce comuna Săbăreni pe drumul său european și inovativ. Proiecte care transformă comuna noastră într-unul mai prietenos cu mediul și mai incluziv. Fiecare an în sine reprezintă o nouă provocare, aduce noi situații, probleme care trebuie gestionate și rezolvate într-un mod legal, dar și benefic pentru cetățean sau comunitate în general.

În anul 2020, atenția noastră a fost îndreptată în cea mai mare parte către problema națională și internațională provocată de noul coronavirus.

Pandemia COVID-19 a avut un impact fără precedent asupra tuturor dintre noi. Rând pe rând s-au închis Școli, s-au închis instituții, fabrici.etc. Am respectat cu strictețe toate hotărârile luate la nivel de comună, județ, țară. Am fost și vom fi mereu alături de semenii noștri care au avut de suferit în acest an, au pierdut pe cei dragi lor, și au trecut prin clipe greu de imaginat.

În data de 27 septembrie 2020 au fost organizate alegeri locale, iar în 06 decembrie 2020 alegeri parlamentare.

Cu această ocazie, țin să mulțumesc cetățenilor comunei Săbăreni pentru susținere, pentru că ați avut încredere în mine și m-ați votat, votând continuitatea! Acest lucru mă onorează și responsabilizează! Cu muncă, încredere, stăruință și credința vom reuși ceea ce ne propunem!

Împreună cu Consiliul local, am susținut financiar activitățile cultelor religioase, ale Școlii Săbăreni, ale persoanelor fără venituri, nevoiașe, activitățile sportive, etc. Misiunea Primăriei este de a fi în slujba comunității locale, furnizând servicii la un înalt standard de calitate în context național și internațional, respectând valori precum: respectul față de lege și cetățean, performanța, disciplina, integritatea, onestitatea, spirit de echipă, capacitate de inovare, egalitate de șanse și responsabilitate socială. Primarul, viceprimarul și secretarul general al comunei Săbăreni împreună cu aparatul de specialitate al primarului, constituie structură funcțională cu activitate permanentă, care duce la îndeplinire hotărârile consiliului local și dispozițiile primarului, soluționând problemele curente ale colectivității locale.

În calitate de șef al Administrației Publice Locale, am impus ca întreaga activitate să se desfășoare cu respectarea prevederilor legale.

Raportul viceprimarului este publicat pe site-ul oficial al Primăriei comunei Săbăreni, www.comunasabareni.ro. Acesta a beneficiat de sprijinul necesar pentru a rezolva sarcinile care i-au revenit având ca suport sprijinul meu și a majorității membrilor Consiliului local și al angajaților. S-a ocupat împreună cu șeful SVSU, cu prioritate de sarcinile privind dezinfecția locurilor, spațiilor publice, a drumurilor, străzilor, locurile de joacă, pentru a preveni răspândirea coronavirusului.

În ceea ce privește aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, În cadrul procedurilor de elaborare a proiectelor de acte normative, autoritatea administrației publice locale Săbăreni a publicat anunț referitor la această acțiune, afișat la sediul propriu, într-un spațiu accesibil publicului. Anunțul referitor la elaborarea unui proiect de act normativ a fost adus la cunoștința publicului cu cel puțin 30 de zile lucrătoare înainte de supunerea spre avizare de către autoritățile publice.

Acesta cuprindea data afișării, notă de fundamentare, o expunere de motive, un referat de aprobare privind necesitatea adoptării actului normativ propus, un studiu de impact și/sau de fezabilitate, după caz și textul complet al proiectului actului respective.

Totodată și termenul-limită, locul și modalitatea în care cei interesați pot trimite în scris propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de act normativ.

Primarul este șeful administrației publice locale și al aparatului propriu de specialitate al acesteia. Primarul răspunde de buna funcționare a administrației publice locale și reprezintă comuna Săbăreni în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române sau străine, precum și în justiție. Primarul îndeplinește atribuțiile prevăzute de lege sau încredințate de Consiliul Local. Primarul este ordonatorul principal de credite.

Atribuțiile de ofițer de stare civilă și de autoritate tutelară pot fi delegate viceprimarului, Secretarului comunei sau altor funcționari publici din aparatul de specialitate cu competențe în acest domeniu, potrivit legii.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor sale, primarul este ajutat de viceprimar, secretar general și aparatul propriu de specialitate al Consiliului Local.

Aparatul de specialitate al Primarului funcționează în temeiul O.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, în organizarea acesteia urmărindu-se realizarea condițiilor de operativitate și eficiență.

În vederea rezolvării operative și oportune a sarcinilor ce le revin, compartimentele de specialitate ale aparatului de specialitate al Primarului sprijină activitatea societăților comerciale, instituțiilor publice bugetare și extrabugetare din subordinea Consiliului Local.

În spiritul transparenței și respectului față de cetățeni, principiile care trebuie să guverneze administrația publică locală, redau mai jos sintetic activitatea desfășurată în anul 2020 pe domenii de activitate, așa cum este precăzut în statul de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Săbăreni:

- **FUNȚII PUBLICE DE DEMNITATE:**
 - primar
 - viceprimar
- **ADMINISTRATOR PUBLIC**
 - vacant
- **SECRETAR GENERAL AL COMUNEI SĂBĂRENI**

În anul 2020 au fost inițiate un număr de 26 de proiecte de hotărâri și 167 de dispoziții emise de primarul comunei Săbăreni. Au fost înregistrate la registratura instituției un număr de 6786 documente.

- **COMPARTIMENTUL FINANCIAR-CONTABIL, IMPOZITE ȘI TAXE**

Contul de execuție al bugetului local pe anul 2020 a cuprins venituri totale de 5964433,34 lei, iar la partea de cheltuieli 5656189 lei.

Situația încasărilor veniturilor din impozite și taxe locale este de :

Impozit clădiri persoane fizice 104831 lei
Impozit clădiri persoane juridice 6704 lei
Impozit teren intravilan persoane fizice 111267 lei
Impozit teren intravilan persoane juridice 43114,31 lei
Impozit teren extravilan persoane fizice 52810,01 lei
Impozit teren extravilan persoane juridice 1181,39 lei
Impozit mijloace transport persoane fizice 68855 lei
Impozit mijloace transport persoane juridice 10485 lei
Taxă de timbru 35056,24 lei
Venituri din amenzi 66111,50 lei
Alte venituri 147669,40 lei
Salubritate 235491,28 lei
Gradul de realizare a veniturilor total încasate 67,02 %

În anul 2020 s-au cheltuit din bugetul local pentru salarizare personal din instituție

Cheltuieli de întreținere și funcționare

Cheltuieli de dezvoltare(investiții)

- **COMPARTIMENTUL AUDIT INTERN**

-vacant

- **COMPARTIMENTUL REGISTRU AGRICOL ȘI CADASTRU**

În acest domeniu un lucru deosebit de important este completarea registrelor Agricole în format electronic dar și letric. În decursul anului 2020 au fost eliberate 4 atestate de producător și 4 carnete de comercializare produse. Au fost întocmite și eliberate 68 adeverințe APIA, precum și 123 contracte de arendă.

Au fost întocmite documentațiile pentru vânzarea terenurilor în baza Legii 17/2014 privind unele măsuri de reglementare a vânzării-cumpărării terenurilor agricole situate în extravilan.

- **COMPARTIMENTUL STARE CIVILĂ ȘI ASISTENȚĂ SOCIALĂ:**

-Starea Civilă

În anul 2020 au fost înregistrate:

-48 acte de deces

- 9 acte de căsătorie

-48 de radieri din lista electorală permanentă

-Asistență Socială

S-a asigurat acordarea prestațiilor sociale pentru toate persoanele care au solicitat acordarea lor și care s-au încadrat în prevederile legale.

S-a răspuns în timp util la solicitările judecătorilor, a organelor de poliție fiind întocmite anchete sociale.

Au fost îndeplinite următoarele prestații și servicii:

- ajutor social- 5 dosare
- alocații de stat – 35 beneficiari
- alocații susținerea familiei- 5 dosare
- Indemnizații creștere copii în vârstă de până la 2 ani și stimulant de inserție – 33 dosare
- anchete sociale – 65
- pachete cu ajutoare alimentare și produse de igienă program POAD - 181
- indemnizații cu handicap – 20 dosare
- asistenți personali – 21 dosare

- COMPARTIMENTUL RESURSE UMANE, RELAȚII CU PUBLICUL ȘI MONITORIZAREA PROCEDURILOR ADMINISTRATIVE

Pentru punerea în aplicare a dispozițiilor art.3 alin.(1) din anexa nr.1 la O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, Compartimentul Resurse Umane și Relații cu Publicul se redenumesc "Compartimentul Resurse Umane, Relații cu Publicul și Monitorizare Procedurilor Administrative". Astfel, în cadrul structurii organizatorice, doamna Radu Ioana ocupă funcția publică de execuție de referent, clasa III, grad profesional superior în cadrul Compartimentului Resurse Umane, Relații cu Publicul și Monitorizare Procedurilor Administrative. De asemenea, atribuțiile ce presupun organizarea Monitorului Oficial Local, precum și asigurarea publicării documentelor prevăzute la art.1 din anexa nr.1 la O.U.G. nr.57/2019, îi vor fi delegate doamnei Radu Ioana.

Întrucât funcția publică prin intermediul căreia se asigură gestionarea resurselor umane, respectiv funcția publică de execuție de inspector, clasa I, grad profesional asistent din cadrul Compartimentului Resurse Umane, Relații cu Publicul și Monitorizare Procedurilor Administrative, este vacantă, această activitate este realizată de secretarul Comunei Săbăreni.

- COMPARTIMENTUL URBANISM ȘI AMENAJAREA TERITORIULUI

Cunoscând faptul că, domeniul urbanismului și amenajării teritoriului este unul de o importanță deosebită în cadrul administrației publice locale, deoarece definește, urmărește și apără interesul public, asigură dezvoltarea durabilă și sustenabilă a localității, autoritățile administrației publice locale răspund de activitatea de amenajare a teritoriului și de urbanism.

În anul 2020 au fost eliberate:

- 279 certificate de urbanism
- 132 autorizații de construire/desființare
- 77 certificate de atestare a edificării construcției
- 83 procese verbale de recepție

- COMPARTIMENTUL ACHIZIȚII PUBLICE, INTEGRARE EUROPEANĂ ȘI DEZVOLTARE RURALĂ

- 2 posturi - vacante

- **COMPARTIMENTUL SITUAȚII DE URGENȚĂ ȘI PROTECȚIE CIVILĂ**

La nivelul comunei Săbăreni funcționează Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență format din 8 membri, constituit pe grupe de prevenire și intervenție.

- **COMPARTIMENTUL DE DESERVIRE**

**PRIMAR
IOSIF VIOREL**

